

цели и задачи были успешно выполнены: обобщены результаты исследований в области истории и смежных дисциплин; состоялся продуктивный диалог между специалистами из разных городов, научных и образовательных центров России; намечены перспективы дальнейших теоретических и практических исследований на ближайшие годы.

По результатам конференции было принято решение опубликовать в университетском издательстве сборник материалов.

Материал подготовил А.В. Сызранов

**ИНФОРМАЦИЯ
О I МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ
И АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ:
СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ»**

(Азербайджанская Республика, г. Баку, 28 июня 2007 г.)

28 июня в г. Баку в конференц-зале отеля «Crescent Beach» состоялась I Международная конференция «Торгово-экономическое и научно-техническое сотрудничество между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой: состояние и перспективы». Организаторами конференции выступили Торговое представительство Российской Федерации в Азербайджанской Республике, Национальная конфедерация промышленников и предпринимателей Азербайджана, Азербайджано-российская палата делового сотрудничества, представительство Росзарубежцентра в Азербайджанской Республике, Ассоциация деловых людей «Русский мир».

В работе конференции приняло участие более 120 представителей из числа руководителей филиалов российских фирм и компаний, представители Минэкономразвития РФ и АР, министерств, ведомств и неправительственных организаций АР экономического блока, Торгово-промышленной палаты АР, Госкомитета АР по работе с азербайджанцами, проживающими за границей, Русской общины Азербайджана, ученые и эксперты – специалисты в области обсуждаемых проблем.

Были оглашены поступившие в адрес участников конференции приветствия от министра экономического развития и торговли РФ Г.О. Грефа и президента Торгово-промышленной палаты РФ Е.М. Примакова.

В сообщениях докладчиков были освещены актуальные проблемы двустороннего сотрудничества в торгово-экономической и научно-технической областях: повышение эффективности деятельности российских компаний и фирм, совместных предприятий с участием российского капитала, действующих на территории Азербайджана; налаживание взаимодействия российских бизнес-структур с соответствующими экономическими ведомствами и неправительственными организациями Азербайджана; обмен опытом деятельности российских фирм и компаний на азербайджанском рынке; выявление объективных и субъективных факторов, негативно влияющих на осуществление внешнеторговых связей, и разработка предложений по их устранению.

Особый интерес вызвало выступление профессора Бакинского государственного университета Ч.Н. Исмаилова, который в своем докладе заострил внимание на имеющихся проблемах в развитии приграничного сотрудничества. Для решения этих проблем необходимо согласование и совместная координация мероприятий по минимизации преград, сдерживающих развитие приграничного сотрудничества.

В выступлениях была особо отмечена необходимость своевременного информирования участников процесса об основных направлениях экономического и социаль-

ного развития России и Азербайджана, о состоянии и перспективах двустороннего торгово-экономического сотрудничества, о договорно-правовой и нормативной базе обоих государств в сфере внешнеторговой деятельности, о потребностях национальных экономик и их инвестиционном климате, о проводимых форумах, семинарах, тендерах, выставках и ярмарках.

Материал подготовил Ч.Н. Исмаилов